

TOVERI (THE COMRADE)

The organ of the Finnish workers in the Western States. The only Finnish Daily in the West. Published Daily, except Sunday, at Astoria, Oregon, by the Western Workers' Publishing Society.

JOHN VALIMAKI, Editor & Manager

Office Seventh and Commercial St., Opposite Post Office, TELEPHONE — Office 365; Editorial Dept 832.

Entered as second-class mail matter July 18, 1912, at the Post Office at Astoria, Oregon, under the Act of March 3, 1879.

KIELENKAANTAJA-SIHTTEERIN VAALI.

Järjestöme kielenkaantaja-sihtteerin valinta taas uudelleen osottaa meille miten hatarilla perusteilla lepää vielä järjestötoimintamme. Sosialistinen tietoisuus ei ole vielä juurtunut järjestöme jäsenistöön siinä määrin, että toiminnassa osataisiin johdonmukaisesti seurata sosialistisia periaatteita ja menettelytapoja. Askettien äänestettiin suurella enemmistöllä, että jäädään sosialistipuolueen yhteyteen ja sillä tietyt tarkoitettiin, että hyväksytään puolueen periaatteet ja käsitykset menettelytapoista. Mutta nyt heti sen jälkeen valitaan puolueen sihtteeriksi mies, joka melkein koko viimeisen puoluekiistan ajan on tehnyt parhaansa saadakseen järjestön eroamaan puolueesta ja jälkeensä yhtymään mahdollisesti sitä vastustaviin ryhmiin. Eikä puoluetyönsä ratkaisun aikana valittu toimienpanevea komiteakaan näytä olevan mikään varma yleisäsenyksen hyväksytyn päätöksen tukija. Enemmistö siitäkin on, ellei päätökselle suorastaan vastainen, niin ainakin hyvin horjuva, mitä siihen sisältyvän käsityksen seuraamiseen tulee.

Tiukan ja suoran kysymyksen sattuessa siis kyllä myönnettään sosialistinen toiminta ja puolustetaan sitä, mutta kun tulee kysymykseen jatkuva työskentely sen eteen ja toimitusjain valitseminen, joiden menettelyt enempi kuin mistään muusta riippuu, missä määrin näitä päätöksiä noudatetaan, silloin "ajetaan metsään" kerta toisensa perään.

Missään muussa järjestössä ei tällaista tapaa. Silloin kuin jossakin puolueessa määrätään vissi ohjelma, jonka hyväksymisestä on ollut kiistaa, tavataan sen toteuttajiksi asettaa sellaiset henkilöt, jotka ovat riidan tai väittelyn aikana olleet hyväksytyin kannanpuolustajia. Mutta meillä tehdään päinvastoin. Ohjelma ja menettelytapamääräykset eivät meillä tahdo vahingossakaan saattaa yhteen niiden henkilöiden mielipiteiden kanssa joita me järjestöme virkoihin valitsemme ja tarkoituksellisesti sitä ei lie koskaan yritettykään. Meillä on kehittynyt sellainen käsitys verrattain laajaksi, että toimitusjain keskuudessa täytyy

olla aina riitaa ja siksi koetaan kiusallakin puskea toimia aina sellaisia joiden huomataan joutuneen toisten kanssa "kärsimään", kuten tässäkin sihtteerin vaalissa.

Sekasotkuimme on tietysti muitakin syitä. Esimerkiksi toimienpanevean komitean valinta on perin vaikeaa sentähden, että ehdokkaat valintaa varten täytyy nimittää niin pieneltä alueelta ja ovat usein tuntemattomia, tai vaan vähemmän tunnettuja.

Että Askeli tuli nyt uudelleen valittu, siihen oli myöskin hyvinvallisesti vaikuttamassa hänen vastustajiansa menettely. Voidaan pitää melkein varmana, että se viidensadan äänen enemmistö, minkä hän sai, johtui niistä kömpelyyksistä mitä hänen vastustajansa ovat vuoden kuluessa häneen nähden tehneet. Askelia on syytetty monta kertaa joutavilla ja mikä pahinta perättömillä jutulla. Esimerkiksi se paljon puorua aiheuttanut "legionaajuttu" oli lapsellisuus alusta loppuun saakka. Useita muita juttuja voisi mainita. Niiden ajalla on oikeat asialliset syyt Askelia vastaan jääneet esittämättä. Hänen salanimellä kirjoitteleman juttunsa Työmiehen viime kesänä, joissa puolueen toimintaa arvosteltiin sillä tavalla että sen voi lukea enempi parjaukseksi kuin arvosteluksi; hänen tahallinen huolimattomuutensa ja laiminlyömisensä lähettää puoluelehdille tarpeellisia tietoja ja selostuksia puolueen toiminnasta tärkeillä hetkillä ja monet muut erikoistapaukset, joissa hän on osottanut eroamisharrastusta puolueeseen nähden ja puolueväestään liikkeiden suostimista, se on tällävälin jäänyt melkein kokonaan ilman julkisuutta. Suureen osaan jäsenistöä on näiden, häntä vastaan tehtyjen perättömien juttujen paljastuttua jäänyt se käsitys, että esim. Raivaaja vastusta Askelia vaan persoonallisen vastenmielisyyden tähden, jota ei ole pidettävä koskaan riittävästä syystä henkilöä vastaan, jos hän vaan muuten tehtävässätasolla on. Kun sen lisäksi otetaan huomioon, että virassa olevan on aina helpompi voittaa vastaehdokkaansa, ellei hän virassa ollessaan ole asiallisista rikosta tehnyt tai muuten kelvottomaksi osottautunut, voimme merkitä ettei Askelin voitto merkitse hänen edustamansa puolueesta eroamiskannan voittoa. Mutta tahdittomuutta ja horjuvaisuutta se jäsenistön puolelta osottaa.

EI OLE KUITETTAVALLA KANNALLA ASIAT SIHELLÄKÄÄN

Yksi sosialistisen liikkeen vakinaisia arvostelijoita ja vastustajia tässä maassa on ollut I. W. W. siitä saakka kun osuman perustavasta jäsenistöstä erosi siitä ja liitto otti antiparlamentaarisen kannan. Tämä järjestö lähti matkaan hyvin toivein ja pitkin aikaa on meille siltä taholta uskotettu, että mainittu järjestö tulee ennenpitkää jäsenmäärässä ja toiminnan laajuudessa sivuuttamaan sosialistipuolueen siltä, että se ajaa suoraa päätä vallankumoukseen, taloudellista taistelun tietä jota työlaisjoukot ymmärtävät. Näissä toiveissa on osa mieidän suomalaisista socialisteistammekin lähtenyt tätä oikopolkua matkustamaan. Mutta pitkäksi ja mutkikkaaksi näyttäjä kulkua sielläkin tulevan, päättäen tuon liiton toiminnasta ja saavutuksista. Todistuksena, että liitto yhä on kaikkea muuta vaan ei lupaavassa tilassa voidaan mainita liiton hiljakkoin julkaisema konventiokonsiosni oli pidettävä tulevan toukokuun ajalla, mutta samalla ilmoitetaan että liiton pääkonttori on niin huonoissa rahavaroissa ettei se voi maksaa edustajain matkakuja. Eri työlaisjärjestöjen ne olisi niin ollen maksettava, jos konventiosni tahdotaan pitää. Mutta perin vähän on toiveita että nekin voisivat sitä tehdä, sillä toisessa kohdassa samaa julistusta sanotaan työlaisjärjestöjen rahallista tilasta seuraavaa: "Kokemus on osottanut, että Työlaisjärjestö ovat sellaisessa asemassa, että ne eivät kykene suorittamaan omia juoksevia

lä että tahtoisimme riitain jatkuvan ja syventyvän, vaan siksi että erimielisyyttä kaikkialla huomattaisiin ja koetettaisiin estää se pahemmaksi kärjistymästä. Sillä perin vähän me kuitenkin jatkuvalla riitelemisellä voitamme, vähemmän ainakin silloin kun riidat persoonaluoitoisiksi menevät. Suunnitelmallinen sosialistinen kasvatustyö ja peräänantamattomuus sen tekemisessä, se kuitenkin loppulaskussa on ainoa mikä tämänlaiset hullunkuriset ristiriitaisuudet toiminnastamme lopulta poistaa, niin että joskus päästään siihen henkin, että kun sosialistipuoluetta kannatetaan ja siihen kuulutaan, valitaan myöskin virkailijat, jotka ovat jäsenistö enemmistön kanssa samaa mieltä.

Toverilla puolestaan ei ole pahottelemista vaalin päättymisen suhteen. Ehdokas, jota puolustimme, jäi häviölle, mutta me saimme hänestä toimittajaa, joka oli meille tarpeen ja voi käydä vieläkin tarpeelliseksi jos lehteä tässä täytyy kaksikielisenä ruveta julkusamaan. Niin ettei ole miestä sentähden muualle tyryktytty, että olisimme itse hänestä halunneet eroon päästä, tai sentähden ettei hän mihinkään muuhun toimien kykenisi, kuten joskus muulloin on voinut tapahtua.

EI OLE KUITETTAVALLA KANNALLA ASIAT SIHELLÄKÄÄN

Yksi sosialistisen liikkeen vakinaisia arvostelijoita ja vastustajia tässä maassa on ollut I. W. W. siitä saakka kun osuman perustavasta jäsenistöstä erosi siitä ja liitto otti antiparlamentaarisen kannan. Tämä järjestö lähti matkaan hyvin toivein ja pitkin aikaa on meille siltä taholta uskotettu, että mainittu järjestö tulee ennenpitkää jäsenmäärässä ja toiminnan laajuudessa sivuuttamaan sosialistipuolueen siltä, että se ajaa suoraa päätä vallankumoukseen, taloudellista taistelun tietä jota työlaisjoukot ymmärtävät. Näissä toiveissa on osa mieidän suomalaisista socialisteistammekin lähtenyt tätä oikopolkua matkustamaan. Mutta pitkäksi ja mutkikkaaksi näyttäjä kulkua sielläkin tulevan, päättäen tuon liiton toiminnasta ja saavutuksista. Todistuksena, että liitto yhä on kaikkea muuta vaan ei lupaavassa tilassa voidaan mainita liiton hiljakkoin julkaisema konventiokonsiosni oli pidettävä tulevan toukokuun ajalla, mutta samalla ilmoitetaan että liiton pääkonttori on niin huonoissa rahavaroissa ettei se voi maksaa edustajain matkakuja. Eri työlaisjärjestöjen ne olisi niin ollen maksettava, jos konventiosni tahdotaan pitää. Mutta perin vähän on toiveita että nekin voisivat sitä tehdä, sillä toisessa kohdassa samaa julistusta sanotaan työlaisjärjestöjen rahallista tilasta seuraavaa: "Kokemus on osottanut, että Työlaisjärjestö ovat sellaisessa asemassa, että ne eivät kykene suorittamaan omia juoksevia

matkakuja, koska kaikki muut luokat, huolimatta keskinäisistä etuvastuksista, sanot toimintatavoiltaan luonnosta esittäessään: — Kapitalismi on Saksassa kehittynyt riippumattomaksi. Marx on aivan oikein huomauttanut, että meidän on käytettävä kapitalismin haitallista taistelussa sosialismin toteuttamiseksi. Tällaisessa tilanteessa elämme nyt Saksassa. Työväen on vallattava poliittinen diktatuuri. Milla antokaan työväen diktatuuri meille muutamia määrittäviä periaatteita? Työväenluokan vapauttaminen vaatii siis kansainvälistä yhtenäistymistä ja koko maailman työväen yhteistä taistelua. Tästä teoisena tuntee ja sellistä Saksan Riippumaton socialidemokraattinen puolue itsensä solidarisiksi kaikkien maitten luokkatietoisien työlaisien kanssa. Imperialistista kapitalismin vastaan asettaa kaikkien maitten luokkatietoisien työlaisien kansainvälinen sosialismin. Valtiollisen vallan anastaminen työlaisiin käsiin johtaa työväen luokan vapauttamiseen. Tämän taistelun onnelliseen loppuun saattamiseksi tarvitsen työväenluokkia riippumattomia socialidemokratiaa, joka tinkimättä on vallankumouksellisen sosialismin kannalla, ammattiyhdistyksillä, jotka tunnustavat työlaisien värentämättömän luokkatietoisuutta ja jotka ovat muodostuneet yhteiskunnallisen vallankumouksen taistelujärjestöiksi sekä vallankumouksellista neuvostojärjestelmää, joka yhdistää työlaisien vallankumoukselliseen toimintaan. Riippumaton socialidemokraattinen puolue on neuvostojärjestelmän kannalla. Se kannattaa kaikkia pyrkimyksiä neuvostojärjestöjen muodostamiseksi sosialismin taistelujärjestöiksi jo ennen valtiollisen vallan anastamista, ja kaikkien ruumillisen ja henkisen työn tekijöitten koostumiseksi niihin, joissa he voivat koulutua köyhälistön diktatuuria varten. Anastettuaan valtiollisen vallan tulee köyhälistö hävittäään kapitalistisen valtion poliittiset valtakunnat. Näiden tilalle valtiojärjestöiksi tulevat köyhälistön valtiolliset työväenjärjestöt. Ne yhdistävät itseensä lainsäädännön ja hallinnon. Niiden toiminta merkitsee kapitalistisen valtion, kuin myös kuntain, hallintoa toimittamasta ja uudestaan järjestämisestä; mutta se merkitsee myös työväenluokan itsemääräämiskäyttöä toteuttamista ja työväen yhteisliittymistä jokaiseen luokkaherruden poistamiseksi. Riippumaton socialistinen puolue asettaa kapitalistisen valtion valtakunnat vastaan köyhälistön valtiollisen neuvostojärjestelmän perustuvan valtakunnat, parlamenttia vastaan, joka on porvarillisen valtatahdon ilmentymä, vallankumouksellisen neuvostokongressin. Kapitalistisen talousjärjestelmän muuttaminen säännönmukaiseksi sosialistiseksi taloudeksi tapahtuu taloudellisen neuvostojärjestelmän kautta. Kapitalismin voittamiseksi ja sosialistisen yhteiskunnan toteuttamiseksi on ryhdyttävä seuraaviin toimiin: 1. Kaikki vastavallankumoukselliset palkkajoukot ovat hajotettava, samoin hajotettava kaikki sotilaalliset siviilit ja poliisimuodostelmat, siviilijoukot kaupungeissa ja maalla. Porvarien teknisesti koulutettujen aseistettujen apujoukot, poliisijoukot, porvaristo ja tilanomista-

menojaan ja lähettämään niille kuuluvaan osuutta Yleisjärjestön päämajaan."

Nuo lausunnot eivät siis anna ollenkaan niin ihanaa kuvaa liiton menestymisestä kuin mainittu järjestön suomalaiset deliikit ja lehdet ovat meille useita vuosia uskotelleet, eikä ollenkaan vahvista sitä luuloa ja toivoa, että sitä noin vaan yhtäkkiä tänäkään järjestön kautta hypätä loikautettaisiin uuteen yhteiskuntaan, kuten Työväen Opistolakin ennen niissä "tieteellisissä" luennoissa uskoteltiin.

ISKU JOKA TUNTUU.

Amerikan rautatiet on luovutettu jälleen yksityisille yhtiöille. Hallituksen omistus-ohjelman mukaisesti luovutettiin ovela luonnollisena seurauksena hallituksen kontrollista, jai tällä kertaa toteuttamatta. Sodan ajalla sitä suosittiin kyllä huomattavasti porvarillisissa piireissä, mutta sodan jälkeen valloilleen päässyt taannus, joka porvariston keskuudessa on tapanut kaikki muutkin vapaamieliset uudistuspyrkimykset, tukahdutti tämänkin homman. Niin ettei meillä ole hallituksen rautateiden omistuksesta muuta jällellä kuin se kokemukseen perustuva tieto, että silloin kun tämä maa tarvitsee hyvää rautatiepalvelusta, joko sotilaallisiin tarkoituksiin tai muuhun, on sen turvaututtava valtio-omistukseen. Mutta kun nyt ei vielä olekaan kysymyksessä rautatiepalveluksen tehokkuus ja hyvyys, vaan liikevaihdon tekeminen, niin voimme tämän kysymyksen siirtää niihin aikoihin jolloin rautateiltä odotetaan muutenkin kuin korkoa ja dividenditää vesiosakkeille. Paljon suuremmasta merkityksestä on työväkeen nähden se tapa millä rautatiet luovutettiin takaisin yksityisille yhtiöille. Luovuttamisliikkeen pistettiin pykälä joka määrää ettei rautateiden työlaisia enää tästälähtien saa tehdä lakkoa vaatimustensa painostamiseksi. Kaiken sen sovinnollisuuden jälkeen mitä Amerikan rautatietöyläiset ovat osottaneet riiakysymyksin nähden, ei olisi luultu että heille tällaista kieltö annetaan — eiväthän he ole vuosikymmeniä, enää sanottavana arvoista lakkoa tehneet. Milloin jäsenistö on sellaista tosissaan yrittänytkin, saadakseen kerrankaan näyttää rautatieherroille kuka se liikettä todellisuudessa runnaa, ovat heidän johtajansa kiiruhtaneet väliin ja tehneet yrityksen mitättömäksi. Mutta tuon aseen, lakko-oikeuden omaaminen, oli kuitenkin vaarana, jota rautatieherrot pelkäsivät ja siksi se oli riistetty työlaisiltä pois, koska se tämän luovuttamiskysymyksen yhteydessä niin sievällä tavalla voitiin tehdä. Mutta tuo lakko-oikeuden riistäminen ei koskenut ainoastaan rautatietöyläisiä. Tuolla teolla hyväksyttiin myöskin se periaate, että työlaisillä jotka ovat yleisön palveluksessa ei ole oikeutta tehdä lakkoa, tuottaa va-

hinkoa ja puutetta "yleisölle." Missä nyt on sitten sellaisia työlaisia jotka eivät olisi yleisön palveluksessa? Hiilenkavaijin koskee tämä määrittelmä ainakin heti ensiksi aivan suoraan ja on sitä käsitystä heihin jo äskettäin sangen tunnetulla tavalla sovitettu. On vaikea sanoa mikä työlä tuotannon tärkeiden kannalta katsoen olisi ensimmäinen heidän jälkeensä, sillä kaikki työlaisien nykyisen tuotantojärjestelmän vallitessa, jollon tavaroita tuotetaan markkinoita varten, ovat yleisön palveluksessa, joten kaikki vuorostaan ovat tuon lakkokieltoon alaisia.

Kun työllinen periaate annetaan oikeuslaitosten tuomari harkittavaksi injunktsionihakemuksen muodossa, ei kenelläkään ole oikeutta tehdä lakkoa ja saattaa "yleisöä" kärsimykseen.

Että lakotekemisekoikeuden menettäminen kokonaisuudessaan on vaarassa ja että se tulee tämän lain kautta ainakin hyvin hyvästi rajoitettua, että suuremman ja vaikuttavamman teollisuuslakan tekeminen tämän jälkeen on lain mukaan mahdotonta, sen näyttävät ammattionistitkin käsittävän. Gompers huutaa ja tuomitsee porvareita pahemmin kuin kiihkeinkään kommunisti enää nykyäikoina uskaltaa tehdä. Eri järjestöt lähettelevät protesteja joissa on kovemmalla kalatella ääni kuin siinä kommunistipuolueen manifestissa jonka tähden äskettiin viitisentuhatta vangittuina vanhaan maahan lähettämistä varten.

Aluksi vetosivat unionistit kongressiin; he tekivät kaikkensa estääkseen lain hyväksymisen. Mutta se hyväksyttiin. Ne "hyvät miehet" joita unionistit ovat viimeiset kolmekymmentä vuotta äänestäneet kongressiin Gompersin ohjelman mukaan, olivat sitä mieltä että laki on tarpeellinen. Sitten kun laki oli läpäsyt kongressin, asetti Gompers luottamuksensa Wilsoniin. Presidentti ei allekirjota sitä. Olihan tämä se sama presidentti joka toista vuotta takaperin puhui niin ihanaasti työlaisien oikeuksien laajentamisesta ja järjestämisekoikeuksien tunnustamisesta.

Mutta Wilsonilla oli kynä ja mustepullo valmiina kun laki esitettiin hänelle ja hän piirsi nimensä alle, selittäen että lakihan on edullinen siinä, että nyt saadaan lakot sovittelukomitean ratkaistavaksi. Sehän on hyvä asia. Sellaiselle kuin terästruutille esimerkiksi olisi mukavaa pistää joskus liittohallituksen määräys eteen ja sanoa: valitsepa miehet neuvotelukokoukseen, jossa Foster ja Fitzpatrick edustavat terästyöläisiä.

Jokaiselle teolle voi löytää puolustuksen, kun on vaan kyljiksi ovela sellainen löytämään. Mutta Gompers ja unionistit eivät tykkää tästä. Lakon tekemisekoikeus on mennyt, he sanovat, ja se on samaa heille kun kokonaan aseettomaksi jääminen aseautuneen vihollisen edessä. Gompers ja hänen alamaisen-

sa tietysti tämän jälkeen turvautuvat taas siihen vanhaan keinoon, että on odotettava kunnes saadaan vanhalla menettelyllä valittua uudet miehet kongressin entisten tilalle ja enemistö sellaisia, jotka äänestävät tämän lain nurin, mutta onpa jo suuri määrä sellaisia jotka eivät enää siihen luota. On monta kokonaista valtiota joiden uniojärjestöt ovat siitä mieltä, että vanhoilla tunnetuilla korteilla pelaaminen ei enää vetele ja että peli on alottettava uudestaan toisella tavalla. Tämä laki tulee sitä käsitystä vahvistamaan nopeammin kuin mikään muu tapaus senjälkeen kun tuomari Anderson antoi kuuluisan injunktsioninsa.

Enempi vaan tämänlaisia lakeja, enempi sen luontoisia päätöksiä ja niiden mukaista toimintaa ja kaikki sosialistiagitaattorit ja muut radikaalit saa kyllä karkottaa maasta tai pistää vankeilaan, Uusia syntyy niiden kautta kyllin nopeasti tilalle, jotka käyvät huolen siitä ettei radikaalisuus lopu.

Amerikalaisia laitoksia

Nykyisten radikaalivainojen aikana on pidetty suurta suuta siitä, miten nämä radikaalit uhkaavat "vapaita amerikalaisia laitoksia", josta syystä heidät on karkotettava maasta ja milloin suinkin on mahdollista, tuontitavaraa vuosikausiksi takäläisiin kidutuslaitoksiin.

Mitä ovat nämä "amerikalaiset laitokset", josta puhutaan? Niitä on monenlaisia, mutta pääasiassa ne tuunetaan trustien ja teollisuuskonferenssien nimellä. Ja sivuteitse liittyy niihin tietysti jokainen muikin laitos, josta nämä edellämäintuut käyttävät etujensa ajamisen.

Niin kuuluu puuttavaruusti, joka on erikoisesti toimunut "sadan prosentin amerikalaisuuden" ja tuhannen prosentin liikevoittojen säilyttämiseksi. Samoin öljytrusti, jonka ansiot — jos mahdollista — ovat vieläkin suuremmat työlaisivainojen, murhien ja mellakoiden aikaansaamiseksi, kuin puuttavaruustin. Sen "rakkaan ja kalliin" laitoksen uhkaajia — luokkatietoisia työlaisia — on vangittu sadotain. Etelän kurjimmasta vankilasta ovat täynnä sen uhreja, Ku-paritruusti ja terästrusti niinkään ovat näitä "amerikalaisia laitoksia". Ja niiden toiminta liikevoittojensa uhkaajia vastaan on hyvin tunnettu. Lihanpakkaustrusti, hiilitruusti, rautatruusti ja kaikki muut suuret liikeytyvät kuuluvat näihin "amerikalaisiin laitoksiin", joiden "perusteita", s. o. rajattomata työlaisien nylkemisekoikeutta radikaalit kuuluvat uhkaavaan.

Aivan luonnollista on, että näiden "vapaiden laitosten" vapauttamista asetuttavat vastarintaa, silloin kun heidän "kalleltaan", heidän liikevoittoaan, uhataan. Ovatahan nämä laitokset saaneet toimia näihin saakka aivan häiritsemättä. Kun puuttavaruusti pani toimeen E-verotin verilyölyn, jossa työlai-

sia teurastettiin kuin koiria, niin ainoastaan työlaisiä syytettiin tietenkin siitä että heitä ei oltu kaikkia murhattu. Ja kun hiilitruusti ja terästrusti panivat toimeen Colorado verilyölyn, niin syytettiin samoin työlaisiä. Eikä öljytrusti ole asettu suuteeseen, vaikka Rockefellerin kaivoksilla Coloradossa teurastettiin joukottain työlaisiä ja poltettiin kuoliaiksi naisia ja lapsia.

Nämä "vapaudet" ne ovat, joiden puolesta taistellaan radikaaleja vastaan. Kun länsivaltioiden työlaisiä äskeistä työväen vähyttä hyväkseen käyttäen saivat toteutetuksi vaatimuksensa kahdeksan tunnin työpäivästä ja muista parannuksista näillä kautta mailman kurjimmasta tunnetuilla tukkikampilla, niin seurasi Centralin mellakka, jonka puuttavaruusti kaikkein päättäneen järjesti, saadakseen kasvatetuksi järjestöön liittyneitä työlaisiä vastustavan mielialan, jonka turvissa voisi tuhota nuoren union.

Näiden "rakkaitten ja kalliten" "amerikalaisen laitosten" historia on verinen ja pitkä. Se alkoi jo niillä ajoilla, jolloin turkislaupias Astor, North Amerikan Fur kompanioineen jähäsi turkiseläimiä ja lahsi intiaaneja alueilla jotka nyt muodostavat Illinoisin, Wisconsinin, Michiganin ja muut keskivaltiot. Oikeastaan se alkoi jo pitkän aikaa sitä ennen.

Mutta nykyiseen muotoonsa ovat ne muovallut vasta viime vuosikymmenen ajalla. Viime kuussa täytti yksi niistä, Standard öljy-yhtiö viisikymmentä vuotta. Kokonaisen kirjaston voisi kirjoittaa niistä vapautusista ja oikeuksista, joita se omaa ja joita se on käyttänyt kehityäkseen siihen mahtavuuteen jossa se nyt on.

Öljytrustin voitot viidessäkymmenen vuoden ajalla ovat nousseet lähes biljoonaan dollarin sen alkuperäiselle sadantuhannen dollarin pääomalle. Ja kukaan ei voi laskea miten sunnattomat ovat ne kokonaisuvoitot, joita tämän alkuperäisen pääoman kasamat voitot ovat vuorostaan pääomaksi muututtuuna imeneet Amerikan työväestöltä. Öljytrusti on yksi niistä laitoksia, joka ehdottomasti kontrolleraa tuotantoalansa, sillä sen monopolioikeus on ehkä täydellisin. Kun se korottaa öljyn hintaa, on itsenäisten yhtiöiden seurattava esimerkiksi.

Kokonaiset hantausmaat täyttivät tämän trustin liikevoittojen kontolle kuuluvista työlaisiureista; mikkään orpokoti ei olisi kyllin suuri sulkeakseen suojiinsa sen uhrien jälkejäntäjäntä orvot, eikä mikkään hullujenhonne riittävä laaja hoivamaan niitä jotka sen aiheuttama kurjuus on painanut mielenhäikäisyyteen. Ja nämä "vapauttavat laitokset" monopolisoivat kukin alansa tuotantoa jo muissakin maissa. Ne ovat mailmantrusteja, joiden vapauskisa ei rajota mikkään mahti ja joiden voima kasvaa rikkaan niiden liikevoittojen kanssa vuosittain. Ne ovat itsenäisiä valtioita mailman suuressa teollisuusvaltakunnassa, kuten Scott

Neuvostojärjestelmän muodostamissuunnitelmia Saksassa

(Jatkoa)

Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.

- 1) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 2) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 3) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 4) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 5) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 6) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 7) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 8) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 9) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 10) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 11) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 12) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 13) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 14) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 15) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 16) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 17) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 18) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 19) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
- 20) Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.

Edustaja Crispin, joka sittemmin valittiin yhdeksi puolueen puheenjohtajista, sanot toimintatavoiltaan luonnosta esittäessään:

— Kapitalismi on Saksassa kehittynyt riippumattomaksi. Marx on aivan oikein huomauttanut, että meidän on käytettävä kapitalismin haitallista taistelussa sosialismin toteuttamiseksi. Tällaisessa tilanteessa elämme nyt Saksassa. Työväen on vallattava poliittinen diktatuuri. Milla antokaan työväen diktatuuri meille muutamia määrittäviä periaatteita? Työväenluokan vapauttaminen vaatii siis kansainvälistä yhtenäistymistä ja koko maailman työväen yhteistä taistelua. Tästä teoisena tuntee ja sellistä Saksan Riippumaton socialidemokraattinen puolue itsensä solidarisiksi kaikkien maitten luokkatietoisien työlaisien kanssa. Imperialistista kapitalismin vastaan asettaa kaikkien maitten luokkatietoisien työlaisien kansainvälinen sosialismin. Valtiollisen vallan anastaminen työlaisiin käsiin johtaa työväen luokan vapauttamiseen. Tämän taistelun onnelliseen loppuun saattamiseksi tarvitsen työväenluokkia riippumattomia socialidemokratiaa, joka tinkimättä on vallankumouksellisen sosialismin kannalla, ammattiyhdistyksillä, jotka tunnustavat työlaisien värentämättömän luokkatietoisuutta ja jotka ovat muodostuneet yhteiskunnallisen vallankumouksen taistelujärjestöiksi sekä vallankumouksellista neuvostojärjestelmää, joka yhdistää työlaisien vallankumoukselliseen toimintaan. Riippumaton socialidemokraattinen puolue on neuvostojärjestelmän kannalla. Se kannattaa kaikkia pyrkimyksiä neuvostojärjestöjen muodostamiseksi sosialismin taistelujärjestöiksi jo ennen valtiollisen vallan anastamista, ja kaikkien ruumillisen ja henkisen työn tekijöitten koostumiseksi niihin, joissa he voivat koulutua köyhälistön diktatuuria varten. Anastettuaan valtiollisen vallan tulee köyhälistö hävittäään kapitalistisen valtion poliittiset valtakunnat. Näiden tilalle valtiojärjestöiksi tulevat köyhälistön valtiolliset työväenjärjestöt. Ne yhdistävät itseensä lainsäädännön ja hallinnon. Niiden toiminta merkitsee kapitalistisen valtion, kuin myös kuntain, hallintoa toimittamasta ja uudestaan järjestämisestä; mutta se merkitsee myös työväenluokan itsemääräämiskäyttöä toteuttamista ja työväen yhteisliittymistä jokaiseen luokkaherruden poistamiseksi. Riippumaton socialistinen puolue asettaa kapitalistisen valtion valtakunnat vastaan köyhälistön valtiollisen neuvostojärjestelmän perustuvan valtakunnat, parlamenttia vastaan, joka on porvarillisen valtatahdon ilmentymä, vallankumouksellisen neuvostokongressin. Kapitalistisen talousjärjestelmän muuttaminen säännönmukaiseksi sosialistiseksi taloudeksi tapahtuu taloudellisen neuvostojärjestelmän kautta. Kapitalismin voittamiseksi ja sosialistisen yhteiskunnan toteuttamiseksi on ryhdyttävä seuraaviin toimiin: 1. Kaikki vastavallankumoukselliset palkkajoukot ovat hajotettava, samoin hajotettava kaikki sotilaalliset siviilit ja poliisimuodostelmat, siviilijoukot kaupungeissa ja maalla. Porvarien teknisesti koulutettujen aseistettujen apujoukot, poliisijoukot, porvaristo ja tilanomista-

matkakuja, koska kaikki muut luokat, huolimatta keskinäisistä etuvastuksista, sanot toimintatavoiltaan luonnosta esittäessään:

— Kapitalismi on Saksassa kehittynyt riippumattomaksi. Marx on aivan oikein huomauttanut, että meidän on käytettävä kapitalismin haitallista taistelussa sosialismin toteuttamiseksi. Tällaisessa tilanteessa elämme nyt Saksassa. Työväen on vallattava poliittinen diktatuuri. Milla antokaan työväen diktatuuri meille muutamia määrittäviä periaatteita? Työväenluokan vapauttaminen vaatii siis kansainvälistä yhtenäistymistä ja koko maailman työväen yhteistä taistelua. Tästä teoisena tuntee ja sellistä Saksan Riippumaton socialidemokraattinen puolue itsensä solidarisiksi kaikkien maitten luokkatietoisien työlaisien kanssa. Imperialistista kapitalismin vastaan asettaa kaikkien maitten luokkatietoisien työlaisien kansainvälinen sosialismin. Valtiollisen vallan anastaminen työlaisiin käsiin johtaa työväen luokan vapauttamiseen. Tämän taistelun onnelliseen loppuun saattamiseksi tarvitsen työväenluokkia riippumattomia socialidemokratiaa, joka tinkimättä on vallankumouksellisen sosialismin kannalla, ammattiyhdistyksillä, jotka tunnustavat työlaisien värentämättömän luokkatietoisuutta ja jotka ovat muodostuneet yhteiskunnallisen vallankumouksen taistelujärjestöiksi sekä vallankumouksellista neuvostojärjestelmää, joka yhdistää työlaisien vallankumoukselliseen toimintaan. Riippumaton socialidemokraattinen puolue on neuvostojärjestelmän kannalla. Se kannattaa kaikkia pyrkimyksiä neuvostojärjestöjen muodostamiseksi sosialismin taistelujärjestöiksi jo ennen valtiollisen vallan anastamista, ja kaikkien ruumillisen ja henkisen työn tekijöitten koostumiseksi niihin, joissa he voivat koulutua köyhälistön diktatuuria varten. Anastettuaan valtiollisen vallan tulee köyhälistö hävittäään kapitalistisen valtion poliittiset valtakunnat. Näiden tilalle valtiojärjestöiksi tulevat köyhälistön valtiolliset työväenjärjestöt. Ne yhdistävät itseensä lainsäädännön ja hallinnon. Niiden toiminta merkitsee kapitalistisen valtion, kuin myös kuntain, hallintoa toimittamasta ja uudestaan järjestämisestä; mutta se merkitsee myös työväenluokan itsemääräämiskäyttöä toteuttamista ja työväen yhteisliittymistä jokaiseen luokkaherruden poistamiseksi. Riippumaton socialistinen puolue asettaa kapitalistisen valtion valtakunnat vastaan köyhälistön valtiollisen neuvostojärjestelmän perustuvan valtakunnat, parlamenttia vastaan, joka on porvarillisen valtatahdon ilmentymä, vallankumouksellisen neuvostokongressin. Kapitalistisen talousjärjestelmän muuttaminen säännönmukaiseksi sosialistiseksi taloudeksi tapahtuu taloudellisen neuvostojärjestelmän kautta. Kapitalismin voittamiseksi ja sosialistisen yhteiskunnan toteuttamiseksi on ryhdyttävä seuraaviin toimiin: 1. Kaikki vastavallankumoukselliset palkkajoukot ovat hajotettava, samoin hajotettava kaikki sotilaalliset siviilit ja poliisimuodostelmat, siviilijoukot kaupungeissa ja maalla. Porvarien teknisesti koulutettujen aseistettujen apujoukot, poliisijoukot, porvaristo ja tilanomista-

töiksi jo ennen valtiollisen vallan anastamista, ja kaikkien ruumillisen ja henkisen työn tekijöitten koostumiseksi niihin, joissa he voivat koulutua köyhälistön diktatuuria varten.

Anastettuaan valtiollisen vallan tulee köyhälistö hävittäään kapitalistisen valtion poliittiset valtakunnat. Näiden tilalle valtiojärjestöiksi tulevat köyhälistön valtiolliset työväenjärjestöt. Ne yhdistävät itseensä lainsäädännön ja hallinnon. Niiden toiminta merkitsee kapitalistisen valtion, kuin myös kuntain, hallintoa toimittamasta ja uudestaan järjestämisestä; mutta se merkitsee myös työväenluokan itsemääräämiskäyttöä toteuttamista ja työväen yhteisliittymistä jokaiseen luokkaherruden poistamiseksi. Riippumaton socialistinen puolue asettaa kapitalistisen valtion valtakunnat vastaan köyhälistön valtiollisen neuvostojärjestelmän perustuvan valtakunnat, parlamenttia vastaan, joka on porvarillisen valtatahdon ilmentymä, vallankumouksellisen neuvostokongressin. Kapitalistisen talousjärjestelmän muuttaminen säännönmukaiseksi sosialistiseksi taloudeksi tapahtuu taloudellisen neuvostojärjestelmän kautta. Kapitalismin voittamiseksi ja sosialistisen yhteiskunnan toteuttamiseksi on ryhdyttävä seuraaviin toimiin: 1. Kaikki vastavallankumoukselliset palkkajoukot ovat hajotettava, samoin hajotettava kaikki sotilaalliset siviilit ja poliisimuodostelmat, siviilijoukot kaupungeissa ja maalla. Porvarien teknisesti koulutettujen aseistettujen apujoukot, poliisijoukot, porvaristo ja tilanomista-

jat ovat risuttavat aseista... On perustettava vallankumouksellinen armeija.

2. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
3. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
4. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
5. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
6. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
7. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
8. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
9. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
10. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
11. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
12. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
13. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
14. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
15. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
16. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
17. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
18. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
19. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.
20. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.

7. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.

8. Työpaneuvoston valinta ja muodostaminen.

Tämän päämäärän saavuttamiseksi käyttäen Riippumaton socialidemokraattinen puolue johdonmukaisesti ja järjestelmällisesti yhdessä vallankumouksellisten ammattiyhdistysten ja köyhälistön neuvostojärjestöjen kanssa kaikkia valtiollisia, parlamenttaarisia ja taloudellisia taistelutavoiltaan. Etevin ja ratkaisevin taistelutavoiltaan on joukkojen toiminta. Se hyökkää yksityisten joukkojen ja henkilöitten väkivaltaisesti menettely. Sen tehtävänä ei ole tuostavallenneitien tuhoaminen, vaan kapitalistisen järjestelmän syrjäyttäminen.

Riippumattoman socialidemokraattisen puolueen historiallisen tehtävä on antaa työväenliikelle syyllä suunta ja päämäärät ja olla vallankum